

Rusia ha dictado los tratados de paz

Ya conocen nuestros lectores el texto oficial de los tratados de paz con Italia, Finlandia, Rumania, Hungría y Bulgaria que proponen los cuatro grandes poderes—Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia— a la reunión parisiense de naciones aliadas. Apenas publicadas han comenzado las críticas fuertes de los mismos y entre ellas destaca la del diario oficioso yanqui «The New York Times». De todos los ataques que a esas fórmulas pacifistas se hacen se deduce la impresión desconsoladora de que todas las cláusulas sobre fronteras, desarme y muchas otras, han sido dictadas exclusivamente por Rusia, cuyas tropas ocupan esos países, excepto Italia. Las posibles fronteras han sido determinadas, no según los principios de la Carta del Atlántico y los deseos de las poblaciones afectadas, sino acordes a los intereses exclusivos de la U. R. S. S. que todo lo ambiciona para ella y que distribuye o quita territorios como recompensa, o castigo a tono con la mayor o menor fidelidad que las respectivas naciones derrotadas demuestran, adaptándose a las consignas soviéticas.

Por vez primera—y esto ha producido en Estados Unidos una gran sensación—un órgano periodístico tan importante como es el arriba citado, dice al público numerosísimo que le lee estas significativas palabras: «La imposición de semejantes tratados haría de Rusia el máximo y el único poder militar y económico de Europa, destruyéndose el tradicional y sutil, pero efectivo, equilibrio de fuerzas que instauró la paz de Viena después de la derrota napoleónica. Esto es muy alarmante».

Afortunadamente los sectores responsables de la poderosa república atlántica están aprendiendo ahora con una estupefacción, que sólo disculpa su buena fe que en la Europa de 1946 existe un tiránico poder políticamente más peligroso que el abolido por ellos en la pasada guerra y que aspira a conquistar el mundo para deschristianizarlo completamente, retrocediendo a los infustos tiempos de un paganismo degradante, ignominia del mundo. Los síntomas que se ofrecen en la Conferencia de París frente a los designios soviéticos mentados son todavía débiles; acaso se fortifiquen notablemente a medida que avance la discusión de asuntos, a menos que, hipócritamente, dé Stalin marcha atrás—aunque sea momentánea—a la realización de sus tenebrosos planes. Lo cual es muy posible en él.

La propuesta británica sobre votaciones aprobada en la Conferencia de París

La reunión de ayer fué tranquila y duró hora y media

PARIS.—A las dos y veinticuatro de la madrugada, después de un agitado debate que duró más de diez horas y media, se levantó la sesión de la Comisión de Procedimientos, aprobándose por quince votos contra seis la propuesta británica de que ciertas cuestiones de los tratados sean pasadas a resolución de los «cuatro grandes» por el sistema de mayoría de votos y otras por el sistema de las dos terceras partes. Esta votación se llevó a cabo dos veces. En la primera, Francia se abstuvo de votar y el resultado fué de catorce contra seis.

En la votación decisiva lo hicieron en contra de la propuesta británica Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Checoslovaquia, Polonia y Yugoslavia. Votaron a favor Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Canadá, Australia, Brasil, Bélgica, Grecia, India, Nueva Zelanda, Holanda, África del Sur, Noruega y Etiopía.

La propuesta británica significa:

Primero.—Los «cuatro grandes», que redactaron los textos finales de los tratados de paz «tomarán en consideración», cualquier modificación que se sugiera en cuanto a la forma actual de los mismos, siempre que lo solicite así la mayoría de la Conferencia, y

Segundo.—Los «cuatro grandes» «estudiarán minuciosamente y definitivamente» las modificaciones sugeridas por la mayoría de los dos tercios.

Además, Byrnes se ha reservado el derecho de votar en el seno de los «cuatro grandes» en favor de cualquier sugerencia hecha por la mayoría de los dos tercios en la Conferencia.

La última parte de la sesión duró cinco horas. Se acordó continuar la Conferencia a las cuatro de la tarde de ayer miércoles.—EFE.

Sesión de ayer

La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz reanuda su sesión a las 4.5 de esta tarde, hora francesa.

En ella se acordó por unanimidad que la Secretaría curse a los

Estados ex enemigos: Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia, invitaciones para que comparezcan en las sesiones plenarias, que dan comienzo el sábado, para exponer sus respectivos casos a los vencedores.

La propuesta se hizo por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, que hizo resaltar que, en definitiva, será el pleno quien haga las recomendaciones, por lo que es conveniente que la presentación de los delegados de las naciones ex enemigas de los aliados se haga ante dicho Pleno mejor que ante las respectivas Comisiones, pues en aquél es donde se hallan representadas todas las naciones vencedoras que toman parte en la Conferencia.

Los británicos sugirieron que cuando sean elegidos, los presidentes de las Comisiones soliciten de las Delegaciones la fijación de un plazo para la entrega de las enmiendas propuestas a los borradores de los tratados.

Byrnes propuso, en fin, una enmienda por la que se excluiría a las cinco grandes potencias de la presidencia de ninguna de las Co-

Muchachos alemanes internados por los rusos en campos de concentración

La Policía soviética les obligó a salir de los pueblos formando pelotones, sin permitirles llevar equipajes

BERLIN.—Las madres de los muchachos alemanes recogidos en las redadas periódicas realizadas por la Policía secreta soviética en Brandemburgo (zona soviética de ocupación) cuyo paradero se ignora, han dirigido un llamamiento a la Cruz Roja Internacional, a las autoridades soviéticas, al Consejo Mundial de Iglesias y al obispo protestante de Berlín en demanda de ayuda para encontrarlos, según informa el corresponsal de la agencia Réuter.

Estas redadas de las tropas y

EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 660

Precio: 40 céntimos

Jueves 8 de agosto de 1946

El Caudillo presencia en Mendizorrosa un brillante acto militar

SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia el Generalísimo, acompañado del Capitán General de la sexta región, asistió al brillante supuesto táctico que tuvo lugar en el Gudamendi, en el que tomaron parte fuerzas de la guarnición.

Seguidamente tuvo lugar un almuerzo, al que acompañaron al Caudillo el Ministro de Marina, Capitán General de la sexta región, Gobernador Civil, Alcalde de San Sebastián, general jefe de la Casa Militar, Gobernador Militar, generales con mando en la sexta región y jefes y oficiales de la misma.

El Capitán General, en nombre de la región militar, en brillantes y patrióticas palabras, expresó al Generalísimo de los Ejércitos la

adhesión ferviente, entusiasta e incondicional de todos los reunidos, a los que exhortó para que con la máxima disciplina y unión continúen laborando por el engrandecimiento de España.

Su Excelencia agradeció muy sinceramente las pruebas de ad-

hesión recibidas, estimulándoles a que continúen con el mismo entusiasmo y decisión inquebrantable en la ruta marcada el 17 de julio de 1936.

El Caudillo fué calorosamente vitoreado por todos los presentes y despedido a los acordes del Himno Nacional.

Nuevas propuestas inglesas sobre Palestina

Gran Bretaña teme un recrudecimiento de los actos de violencia

LONDRES.—Es posible que se produzcan importantes acontecimientos en la situación Palestina dentro de pocos días, según los círculos bien informados de esta capital, los cuales expresan esta opinión después de la reunión de esta mañana del Gobierno británico, en la cual fué estudiado, detenidamente el mencionado problema.

En determinados medios londinenses se tiene la impresión de que se harán en breve propuestas completamente nuevas. Entretanto, el Gobierno británico sigue estudiando el asunto, pero no existe ningún indicio de la reacción oficial norteamericana a la propuesta federación de Palestina.—EFE.

Inglaterra teme un recrudecimiento de la violencia

LONDRES.—El Gabinete británico se ha reunido en sesión especial para estudiar la cuestión de Palestina, pero, según se afirma en los centros oficiosos, no se adoptará decisión alguna sobre la nueva política en aquel país hasta que no se reciba la contestación norteamericana—que se supone negativa—acerca de las propuestas de federación judeo árabe.

Hay indicios de que Gran Bretaña teme un recrudecimiento de los actos de violencia en Palestina, y no falta quien relaciona

El ministro de Asuntos Exteriores recibe al embajador de Portugal

SAN SEBASTIAN.—El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo ha recibido en su despacho la visita del embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, y al ministro plenipotenciario de los Países Bajos, señor Tetamio.—CIFRA.

Llega a San Sebastián el Canciller de la Embajada Belga en Madrid

SAN SEBASTIAN.—Se encuentra en San Sebastián el canciller de la Embajada de Bélgica en Madrid, barón de Binar.—CIFRA.

tenían en aquel momento, sin permitirles llevar ningún equipaje. Después fueron conducidos en camiones a campos de concentración y fueron vistos más tarde en campos muy vigilados y tras alambradas cuadruples. Se dijo a las madres que no podían enviar a sus hijos ni paquetes ni cartas y no han conseguido saber nada de ellos desde que fueron aprehendidos.—EFE.

El tiempo en España

Parte oficial meteorológico

«Transcurrido el día de ayer con buen tiempo de cielo despejado en toda España, excepto en las costas del Cantábrico y Levante, donde hubo algunas nubes en cantidad variable.

Tiempo probable: No se espera cambio notable.

Más de cincuenta grados al sol en Orihuela

ALICANTE.—Una ola de calor está causando estragos en toda la provincia. En Orihuela, la temperatura ha subido a más de 50 grados al sol, y en la capital, a pesar de la ventaja que presenta su proximidad al mar y las brisas marinas, la temperatura también es elevadísima. Hasta ahora no se advierten señales de que la temperatura descienda.—(Cifra).

Sigue, en Sevilla, apretando el calor

SEVILLA.—A las diez de la mañana, el Observatorio ha facilitado el siguiente avance sobre la temperatura de hoy: al sol, 51,6 grados, y a la sombra 42.—(Cifra).

Cuarenta y un grados y medio a la sombra en Jaén

JAEN.—Cuarenta y un grados y medio a la sombra, ha marcado hoy el termómetro del Observatorio.—(Cifra).

La alegría es la nota dominante en nuestros Campamentos que son para forjar una juventud fuerte, alegre, noble y audaz. Con almas sanas en cuerpos sanos.

quedará grandemente influida por lo que diga el Presidente Truman. También manifestó que el Gabinete tiene, ya desde antes de la reunión de hoy, «algunos indicios» de la desfavorable actitud de Norteamérica ante la propuesta de federación de Palestina.

Dos fortalezas volantes dirigidas por radio recorren en quince horas 3.478 kilómetros

Esta prueba ha demostrado que podrán lanzarse proyectiles controlados a 3.200 kilómetros de distancia

BASE AEREA DE MUROC (California).—Las dos fortalezas volantes dirigidas por radio, que partiendo de Hawaii aterrizaron en esta base después de realizar su vuelo de quince horas, cubriendo una distancia de 3.478 kilómetros, con lo que se establece una marca para esta clase de vuelos. El experimento tenía por objeto probar que puede lanzarse con éxito y llegar a su objetivo a

más de 3.200 kilómetros de distancia proyectiles controlados por radio.

También se realizaron otros experimentos, uno de ellos consistió en abrir los depósitos de las bombas de los aviones por medio de un control de radio. Estos proyectiles dejados caer de aviones sin piloto fueron arrojados frente a las costas de California.—EFE.



Batería de hornos para la obtención de piedras preciosas artificiales. Para la fusión de los componentes se precisan temperaturas elevadísimas, 2.000° centígrados no es de las menos corrientes

EFEMERIDES 8 de agosto de 1897
Asesinato de don Antonio Cánovas del Castillo en Santa Agueda

Por **JUAN DE EGA.**

Esta efemérides hay que repetirla casi todos los años para que signifique conmemoración de un aniversario en canto al estadista insigne que sacrificó su vida en aras del cívico ministerio que ejercía. Presidente del Consejo de Ministros a la sazón, en ese año de 1897, descansaba de sus áridas tareas, complicadísimas ya entonces, en el balneario de Santa Agueda, cuando este luctuoso día 8 de agosto fué asesinado en el momento en que leía los periódicos llegados de Madrid en un banco de la galería de este establecimiento terminal. Cánovas, hombre insigne como Canalejas, no se recataba como otros políticos, y cuando su cargo se lo permitía hacia la vida libremente en contacto con su pueblo que sabía apreciar los valores extraordinarios de quien lo fué todo, ya que por su mano había vuelto al trono la dinastía de los Borbones. Cánovas fué la primera figura política de su tiempo, no porque la casualidad le colocara en este camino sino, por sus merecimientos vinculados en los grandes conceptos de la más compleja vida intelectual.

Escritor notabilísimo, historiador fecundo, investigador extraordinario, alcanzó todas las ramas del saber y en todas dejó huella imborrable de su capacidad y de su inteligencia. Todavía hoy cuando han pasado cuarenta y nueve años de su fallecimiento los libros debidos a la pluma de Cánovas se leen y se consultan porque acusan la densidad de un pensamiento y lo magnífico de una cultura.

Se le ha acusado a Cánovas de cierta versatilidad política, ya que formó, si no activamente si pasivamente en las filas de los descontentos del unionismo que integró la confabulación de 1868; se ha dicho que quien no había sido de muy afecto a la causa de la madre, no tenía para qué entregarse a la defensa de la monarquía del hijo; se ha repetido en muchas ocasiones que otras personas, en el orden civil, estaban más en su lugar para llevar a cabo la Restauración que el que había sido ministro con Isabe II, y no solamente la atacó en la época de su destierro sino que le negó la dulzura de volver a España cuando alcanzó la corona Alfonso XII.

Puede ser que algo de esto sea cierto. Pero quienes esto dicen olvidan cuantos sucesos se produjeron en España, sobre todo a partir del 11 de febrero de 1873, hechos en que la nación comenzó a desintegrarse paulatinamente, sufriendo un colapso total toda su vida económica y social. Cánovas del Castillo, que no estaba de acuerdo con Pavia, aprovechó el golpe de Estado del 3 de enero de 1874 para preparar la Restauración, ya que sabía que era lo único que podía aglutinar los sen-

timientos españoles y contener la marcha que llevaba hacia su completo hundimiento la nación española. La verdadera historia de la Restauración pudo hacerla don Antonio Cánovas y no la hizo. Algunas de las personas que a ella le acompañaron han publicado libros y artículos en los que narran hechos y pormenores de lo ocurrido en esos años. Pero el más íntimo fondo, el nexo más espiritual de cuanto tuvo lugar, eso se lo llevó a la tumba este día 8 de agosto de 1897 el gran estadista que fué asesinado en Santa Agueda. Quizá si la auténtica historia de la Restauración hubiera estado hecha España se hubiese ahorrado de muchos momentos peligrosos y que han cambiado su faz ante Europa.

Revista de libros

"Las iglesias barrocas madrileñas", de Alberto Tamayo.

Alberto Tamayo, joven y culto investigador, de recio temperamento artístico, se nos revela en su espléndida obra, lujosamente editada, «Las iglesias barrocas madrileñas», como un magnífico prosista y escritor de altos vuelos; erudito, sobrio, elegante. Sin espejismos retóricos ni artificios literarios, surge, con tal fluidez, natural y copiosa, la expresión clara y precisa de las ideas, que no llega a saberse lo que más nos atrae y nos cautiva desde las primeras páginas, si la galanura cincelada de la forma, o el profundo conocimiento que su fondo revela.

Mas este joven maestro del bien decir no parece, sin embargo, preocuparse tanto de la belleza literaria de la expresión—tal es la naturalidad en el dominio del léxico—, cuanto del buen orden y método en la exposición del estudio histórico—magnífica y acabada lección didáctica—de ese interesantísimo aspecto de la arquitectura universal que, en su plasmación indígena, ofrece tan peculiares matices del alma popular española y, en particular, de la madrileña.

Y, precisamente, en ninguna manifestación del arte arquitectónico como en la traza de los templos de ese viejo, pero perenne Madrid, clásico y castizo, se interpreta y exterioriza mejor esa nota de individualismo y de sana y simpática rebeldía de nuestro carácter; y en construcción alguna—con ser tantos y tan típicos a este respecto otros monumentos, históricos palacios, bellísimas fuentes que fueron y siguen siendo—con ser tantos y tan típicos a este respecto otros monumentos, históricos palacios, bellísimas fuentes que fueron y siguen siendo...

«La arquitectura religiosa madrileña de los Austrias—nos dice el propio autor—se adapta perfectamente al sentir popular y ello hizo que en sus templos se fuera

Información deportiva

Diálogos Indiscretos

- Buenas tardes. ¿Cómo estás?
- No quiero decirlo. ¿Y tú?
- Yo tampoco.
- Pues lo celebros.
- Lo mismo digo, hidalgo ¿Qué hay de fútbol?
- Pues que los balones siguen siendo redondos.
- ¿Y los fichajes?
- Cuadrados.
- ¿Cómo cuadrados?
- Cuando un balance está cuadrado, es que está terminado. Nuestro balance de fichajes también está cuadrado.
- ¿Entonces habéis terminado de trabajar los astutos?
- No hemos terminado porque nuestro descanso es pelear.
- Y el mío es pelear. Sigue.
- Pero ya tenemos el cuadro de jugadores completito. Con el de ayer cubierto el cupo.
- ¿Habéis cogido a Marqués o a Duque?
- A Conde. Defensa en el Atlético

Aviación y delantero centro en el Tarragona y en el Cartagena. Puede jugar en ambos puestos. Tiene una pegada que le queda el campo chico, y sus ochenta kilos imponen un excelente respeto. En total, diez y siete jugadores.

- ¿Y el entrenador? Porque anoche vimos por ahí a Tomasselli.

- Asunto zanjado. Tomasselli vino, habló con nosotros, nos expuso la brillantez del porvenir que se le presentaba en Ceuta y nos rogó que rescindiéramos su contrato Pesados los pros y los contras, se le dió la carta de libertad. En agradecimiento, Tomasselli, hizo un importante donativo al club. Y todos tan amigos.

- ¿Quién va a encargarse, entonces, de preparar al Avila?

- Estamos en tratos con un inglés, un checoslovaco y uno del Puento de Vallecas. Pero el que venga será bueno, no lo dudes. Y para el 15 de éste, en que vendrán los jugadores, estará el entrenador esperándoles.

- He oído que los demás equipos se están poniendo de miedo.

- A nosotros no nos da miedo ninguno Y eso que se refuerzan como para resistir un sitio. Ahora ha salido la Gimnástica Segoviana adquiriendo a Oscar, del Atlético Aviación. Con Martislay en el otro extremo Herrera, Ordoñez y Yayo en el interior. Aparicio Almaraz y Agero en la zaga y un medio centro de tronco que ya tienen casi comprometido, el equipo del Acueducto va a quitar el tipo a muchos que presumen por ahí. Y si no el tiempo. El Valladolid, el Palencia y el Zamora también ha cargado lo suyo. La Burgesa no se queda atrás. Y solo los históricos, el Salamanca y la Leonesa, andan rezagados. Pero verás como a última hora se colocan en su sitio. ¡Menuda temporada nos espera.

- ¿Entonces el Avila no piensa tomar ningún jugador más?

- Si te dijera los pensamientos del Avila, dejaría de ser astuto. Solo te aseguro que nuestro equipo no va a tener envidia a ninguno; y que esta temporada en el remozado San Antonio, no va a haber quien síque un punto.

- ¿Por qué remozado?

- Espera unos días y lo verás.

- ¿Y cuántos equipos por fin va a tener el grupo?

- Aún no se sabe, pero está reunida la Federación estructurado la tercera División y es cuestión de horas el salir de dudas. Y me ausento, que tengo junta.

- Pues he tenido mucho gusto.

- El gusto ha sido el tuyo.

Por la indiscrección
ZEDA

El Campeonato de herrones de 1946

Hace unas semanas se recibió en esta Redacción una carta de un aficionado al deporte de los herrones, haciendo algunas observaciones en relación con el campeonato restringido del año anterior. No hemos querido con testarle porque esperábamos la llegada del organizador, el infatigable don Luis Corrales, que es quien tiene la palabra en estas lides. Corrales ha llegado, se ha traído una magnífica copa, ha conseguido otros trofeos importantes, ha delegado en los propios aficionados la organización del Campeonato de 1946, y ya está la organización en marcha.

Así como en el año anterior, la competición se limitó al barrio del Puento, este año el campeonato será de todo Avila, para que los aficionados de todos los barrios puedan medir sus fuerzas con los del río. Al efecto, en el Puento se han formado dos potentes equipos que están dispuestos a jugar con todos los que se

presenten. Y al efecto se han redactado unas Bases, que están expuestas en el acreditado establecimiento de Simeón (taberna de Patas) en el Puento Adaja.

Por lo tanto, todos los abulenses que quieran participar en la competición, pueden hacerlo libremente. Solo se exige que se enteren de las Bases, las acepten y se inscriban antes de las doce de la noche del sábado próximo, pues el mismo domingo día 11 darán comienzo las partidas.

Conque ya lo saben los aficionados abulenses a los herrones; a inscribirse y que gane el mejor. Y aunque este año no lleva la organización don Luis Corrales, su intervención en el torneo es una garantía de seriedad y de que aquello va a resultar sumamente interesante.

La lista grande del Valladolid

El Real Valladolid Deportivo cuenta en la actualidad con 22 jugadores, que son los siguientes: Porteros, Tapia y Sánchez; defensas, Busquet, Ito, Marcos y Pepín medios, Ribes, Pablito, Morales y Patter; medios centros, Torquemada y Cortés; delanteros centros, Acado, Vaquero y Titi (este jugador no ha fichado, pero tiene el contrato en vigor); extremos, Ballesteros y Urteaga; interiores, Soled, Higinio, Canals y La Sala y el extremo derecha Gamón.

De un momento a otro se esperan nuevas adquisiciones para completar el equipo y hacer lo posible para que el conjunto logre este año el ascenso a la Segunda División.

En la tarde de hoy han dado comienzo los entrenamientos. «A que madruga...»

Lo que no sabemos es dónde van a entrenarse tanta gente. Porque en el Estadio, cuando estén todos no van a caber,

De Crespos

Ha fallecido en este pueblo el joven Julián Ruiz Hernández, hijo de don Miguel y doña Luisa, y sobrino del sacerdote don Raimundo H. Cerezano. El difunto enfermó en Melilla donde servía como soldado en el regimiento de Artillería, siendo muy querido por sus jefes y camaradas en atención a sus bellas prendas personales. Estando en el Hospital se agravó tanto que fué necesario administrarle los últimos Sacramentos y en los pocos momentos de lucidez que tuvo después pidió a la Santísima Virgen le alcanzara del Señor el poder regresar a su pueblo para dar un adios a sus padres del cual era único hijo. La Virgen atendió sus ruegos, le pusieron una inyección de hígado y con grandes trabajos se vió en su pueblo y ya entre sus padres les dijo: La Virgen me ha permitido venir a morir entre vosotros, mi vida no se prolongará más de un mes. Cosa que tuvo su cumplimiento exacto porque al mes moría en la paz del Señor, completa-

Sección religiosa

AGOSTO

Día 9 Viernes.—Vigilia de San Lorenzo.—Santos Juan Bautista María Vianney, cura de Ars; Román, Marceliano, mártires; Domiciano, ob.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista Vianney, con rito doble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia parroquial de San Pedro. A las nueve de la mañana, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las ocho, preces, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de agosto de 1946

Premia o con 25 pesetas, número

353

Premiados con 250 pesetas, todos los números terminados en 53

«En el campamento, como en campo abierto en donde se cavan y defienden las trincheras, se libran las batallas y levantan las nuevas ciudades, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplina de alegría, en ese ambiente, con luz tan distinta y tan distante al de la mesa de café, con tufillo de colillas y vaho de murmuraciones, es donde mejor podremos inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que las harán invencibles.»

(Eloia)

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, náuseas, diarreas, vómitos, diarreas en niños y adultos, dispepsia y otros del estómago, tufillo, acidez y los digestivos y abre el apetito, siendo útilísimo en caso para todos los molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS

verdadero remedio

mente resignado con la voluntad de Dios y dando un alto ejemplo de religiosidad que ha conmovido a todo el pueblo.

Reciban sus padres, tío señor Cerezano, nuestro más sentido pésame junto con nuestras oraciones por el eterno descanso del cristianísimo joven.

El corresponsal.

BALNEARIO DE LEDESMA

Reuma.—Catarro.—Piel.—Estufa natural
 Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre.
 Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. (C. S. 15)

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

DE LA FUNDICION DE

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Juan Martín Alcazar, Valladolid

LABRADORES!

La casa HIDALGO, de VELAYOS (Avila), recibe en su almacén los cupos de garbanzos, algarrobas y demás legumbres que os tengan asignados, teniendo autorización para ello de la Central Reguladora de Productos Agrícolas.

NOTAS FINANCIERAS

Ojeada a la Prensa Extranjera

Emisión de monedas en el Vaticano

Hace unos días ha sido anunciado que la ciudad del Vaticano va acuñar una nueva serie de monedas en oro y plata, por un total de tres mil divididas en tres grupos correspondientes a los años 1943, 1944 y 1945 años en que a causa de la guerra, el Vaticano no hizo emisiones contrariamente a lo que era su costumbre. Serán también emitidas acuñaciones de monedas de cobre, de una nueva aleación especial conocida por «acmonital».

Las nuevas monedas que serán hechas en el propio Vaticano representarán por un lado el escudo de armas de Pío XII, y por otro una alegoría de la paz con un ramo de olivo.

La venta de lana en Australia

Un telegrama de Sidney remitido al «Jornal do Comercio» dice que las cantidades vendidas de lana durante la anterior estación han sido mucho más considerables que las que están reconocidas en las estadísticas oficiales. La razón de este hecho estriba en que una gran cantidad de las adquiridas no ha sido embarcada hasta el mismo fin del mes de junio. Las ventas aún podían haber sido mayores, pero la causa de que así no fuera es de que los tipos de las que se solicitaban no existían en el mercado.

Informes que se reciben de la nueva cosecha acerca del tiempo indican que son muy urgentes que

se produzcan lluvias en toda la zona de Queensland y en muchas partes de la Nueva Gales del Sur.

La fiscalización de precios en los Estados Unidos

Ha sido definitivamente aprobada la ley reformada acerca de la administración y fiscalización de precios en los Estados Unidos. Por dicha ley, la mencionada fiscalización sobre los precios de venta será automáticamente reestablecida en la nueva forma autorizada, liberándose de ella la carne, el tabaco, los cereales, las harinas lactantes, el petróleo y algunos otros artículos de primera necesidad.

Las empresas mineras en el Canadá desean el mercado libre del oro

Las empresas mineras establecidas en el Canadá han elevado instancias a fin de que se les conceda el mercado libre para el oro, ya que esperan que otras naciones estén preparadas a la compra de ese metal al precio oficial máximo de 35 dólares por onza, con el tanto por ciento de aumento correspondiente. Actualmente todo el oro de las minas del Canadá se entrega a la Casa de la Moneda de Ottawa a un precio fijado por ésta más bajo de lo oficial.

El Gobierno canadiense dispone de suficiente oro para regular el cambio externo por medio del Banco del Canadá, y no parece propicio a acceder a la solicitud presentada por las empresas mineras establecidas en el país. — (Arco Sper).

París-Montmartre

Artículo publicado en el «O, Seculo Ilustrado» de Lisboa.

«El simón de París es el retrato de la ciudad romántica de 1312... París, vieja ciudad que la guerra ha cubierto de polvo, vuelve a ser capital del mundo.

La influencia de París está claramente señalada en todas las literaturas, en todos los géneros del arte, en todos los ritmos de la alegría.

Victor Hugo escribía en el 93: «París es el lugar donde late el corazón de los pueblos».

El último simón de París aguarda, a la luz vacilante de los arcos voltaicos, el momento de conducir a casa al último trasnochador... El mundo entero es de una grotesca pequeñez que cabe en Montmartre.

Las estridencias de los «music-halls», los caóticos aullidos de las cancioncillas, del cancan, son el coctel de París, tela llena de colores confusos tras la que enronquece cantando Maurice Chevalier y en la que una ruidosa orquesta parece contener el alma de un millón de gramófonos.

Montmartre, son las piernas de Mistinguette, son dos docenas surtidas de rusos moscovitas del viejo imperio, son las suetas de ojos nostálgicos, son los servios de cabeza cuadrada, las españolas habituadas a la bohemia de las «cremerías», los gentileman de Piccadilly sentado al lado de los marineros bretones; son los premios de belleza, las ruletas que giran, los cuplés de la calle, los gabinetes reservados, las «grits» exportadas para el «Tabarin», holandesas teñidas de color verde a causa de la retracción de la luz de la «brasserie», los tártaros de dientes de tigre que parecen cortados con una navaja de una edición de papel marrón de la «Satanita» de Dumas padre, los príncipes indios, viajeros de incógnito que fuman cigarrillos terriblemente caros, las bellas mujeres árabes

de revistillas por sesiones, meritorias atráidas por el fulgor de la civilización y por el «cup» he'ado.

Clixonan los taxis, tintinan la plata de los talleres en las cejas bárbaras, y allí, en lo alto, como una gaviota luminosa, domina la tablilla del «Moulin Bleu», sistema de un programa que en ciertos momentos tiene reticencias.

El «Chat Noir» tiene el aspecto de una gran verbena. Hay cuentas increíbles, platos magníficos, huevas de rodaballo con folegras, langosta, naranjas cocidas con litler.

Los músicos del «Folies» lacres negros con pantalones de color de lacre vulgar agitan los saxofones del jazz.

El dólar millonario se deshace en vino de Ruan y la rumba se quebra ardiente y blanda... — A. I.

Liquidación de dos Estados miembros de la Unión Soviética

Deportación de sus habitantes

Artículo publicado en el «Neue Bucher Zeitung» de Zurich

«Radio Moscú ha dado a conocer, recientemente, que dos repúblicas de la Rusia soviética han sido ejemplarmente castigadas porque no impidieron la traición de una parte de sus súbditos durante la guerra.

La república autónoma de Tsheschnia-Inguschetien ha sido disuelta por una orden del presidente del Soviets-Supremo, y la república de Crimea se ha transformado en una «región de Crimea».

Todos los habitantes de ambas repúblicas, que hasta ahora eran «autónomas» y que en total suman unas 400 000 personas, han sido trasladadas a otra parte de la Unión Soviética.

En la comunicación de la emisora moscovita, que ha sido la primera en dar la noticia de esta medida, se dice que numerosos habitantes de Tschschnia y de

Crimea lucharon como voluntarios junto a los alemanes contra el Ejército rojo, y que la mayor parte de la población de ambas repúblicas no intentó impedir dicha actuación por parte de los traidores.

Con la deportación de los habitantes de Tschschnia y de Crimea, se da fin a una larga lucha, porque estos pueblos mahometanos ya lucharon en sus tiempos contra las autoridades zaristas y más tarde contra las soviéticas.

Los habitantes de Crimea fueron declarados repetidamente, con anterioridad, por medio de deportaciones a Turquía.

Antes de comenzar la segunda guerra mundial, constituían tan solo el veintitrés por ciento del total de la población de la república autónoma de Crimea.

La capital de la ahora disuelta república de Tschschnia lugus chetien era Grosnij, que en el curso de los últimos veinte años se convirtió, después de Baka, en el segundo de los centros de petróleo de la Unión Soviética. — A. I.

Realidades y proyectos de la URSS

Artículo publicado en la revista «O Século» de Lisboa:

«La fiesta conmemorativa del aniversario del Ejército rojo celebrado en el Cecilienhof de Potsdam, ha sido el acontecimiento más moderno y elegante más sensacional que se ha registrado en Berlín desde que terminaron las hostilidades. Todos los periódicos que se publican en la zona rusa, dedicaron al acontecimiento páginas enteras. El «Taegliche Rundschau», órgano del gobierno militar, publicó un número especial profusamente ilustrado, que constituye un ejemplo del cuidado que prestan las autoridades de ocupación soviética a las cuestiones de la propaganda.

El mariscal Zhukov, agasajó a sus convidados con una profusa ostentación de vinos, licores y delicadas manjares. El esplendor de las tóilettes y el brillo de las joyas hacía resucitar los fastuosos recuerdos de la corte imperial alemana. En un buffet gigantesco, donde corría el champagne y don-

¡EMPRESARIOS!

Toda liquidación de cuotas atrasadas por Subsidios Familiares deberá efectuarse en el modelo especial de Mora, en cuyo reverso no deberán omitirse el detalle de los meses que liquidéis.



Quando su estómago funciona mal...
 No tome productos que tengan sales que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para acedidos y niños de pecho.
 En los casos de acedidos y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vassal
 COSTA DE PAGO

de se servía el vodka sin preocupación alguna por la suerte de los stocks traídos y almacenados por los servicios administrativos del Ejército ruso, los convidados pudieron gozar del espectáculo de una resurrección opulenta de la Alemania del Kaiser.

Durante la recepción, que se prolongó durante toda la noche, Zhukov reunió en un pequeño salón a algunos convidados escogidos, a los que deseaba ofrecer, antes que a los demás, una noticia sensacional: El Gobierno de Moscú le había dado instrucciones para abandonar Berlín, lo más rápidamente posible, con objeto de asumir su nuevo puesto de comandante en jefe de las fuerzas terrestres de la U. R. S. S., con poderes discrecionales para actuar entre Manchuria y los Balcanes. Los correspondientes de los periódicos neutrales en la capital alemana, no tardaron en revelar que con la partida de Zhukov, saldrían también las tropas de ocupación soviéticas, empezando poco después, silenciosamente, la retirada de las mismas. Los rusos modifican sus métodos, de manera que la presión militar, indeseable para una cooperación política de los vencidos, fuera rápidamente sustituida.

La primera parte de la decisiva partida que desde la firma del armisticio se estaba jugando en Alemania, entre los soviéticos y sus aliados occidentales, había sido ganada por Zhukov el día 12 de febrero, al fusionarse los sindicatos socialistas y comunistas y establecer las bases del Partido obrero unificado, que acaba de constituirse oficialmente, cuyas actividades constituyen para los anglo-americanos un comprensible motivo de preocupación. Este día es una fecha a señalar en la historia de Europa, cuyos perfiles comienzan a definirse tras la terrible convulsión que sufrió.

El alto comisario de Francia en Berlín, René Mayer, observador de gran experiencia y de extremado sentido político, no dudó en declarar: «He aquí, que van a decidirse los destinos de nuestro continente. Berlín es un centro de alta tensión donde deberan fijarse todas las miradas».

Nadie como el general Bckov, uno de los colaboradores de Zhukov y de más categoría, ha expresado tan francamente el fondo de dicho juicio, diciendo: «Rusia procura la amistad del pueblo alemán, para lo cual está decidida a hacer todo lo que sea posible. Creemos que deben estrecharse los lazos que siempre unieron tradicionalmente a nuestras dos grandes naciones».

Un periodista suizo ha dicho: «La fusión de los comunistas y socialistas alemanes es la primera señal de una evolución que puede conducirnos, en línea recta, a la situación existente en agosto de 1939, no en el sentido de la inminencia de una nueva guerra, sino en el de la vuelta inmediata al flanco germano-ruso, utilizando una Alemania fiel a su causa, Rusia puede, en cualquier momento, lanzarse sobre Occidente». — A. I.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
 Habitaciones con agua corriente-caliente y fría.
 Moderna galería de baños.
 1.º de julio a 30 de septiembre
 (C.S. 3804)

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín número 18, s/val Avila. Teléfono 54

AVENIDA RADIO, S. A.

MADRID

Ofrece a usted los últimos modelos **RADIOS INVICTA**

la marca de garantía

Ventas al contado Y A PLAZOS

Solicite Catálogos y escoja su modelo visitando a nuestro representante para AVILA y PROVINCIA, señor Salmerón, San Roque, 3 Teléfono 16 AVILA. (Envío catálogos por correo).

Publicidad «AVIL»

Cómo se fabrica el cok

Por ISMAEL LAGUARDIA.

Cuentan de un ministro que hubo en España allá por los finales del siglo XIX que se asombró mucho cuando le dijeron que el carbón no se fabricaba sino que era un producto de las minas. Y cuando ha pasado el tiempo y ciertos técnicos adelantados van transformando las industrias se piensa que tal vez el ministro aquel tuvo más intuición que quienes le contestaron, y luego, a sus espaldas, se rieron de la ocurrencia de aquél político que pensaba que la producción carbonífera más era nacida en las fábricas que allegada de la tierra.

El cok se fabrica, efectivamente. Existen verdaderas fábricas de cok, donde éste combustible es considerado no como un subproducto, como en las dedicadas a la fabricación de gas, sino como el producto principal. Quemada la hulla en un espacio cerrado hasta alcanzados los 800 y los 1.200 grados, exhala el gas combustible y deja un residuo esponjoso que es el cok. Según el producto, gas o cok que se quiera obtener principalmente, así se escoge éste o la otra clase de hulla a fin de conseguir el máximo de utilidades. Para obtener el gas se emplean las hullas que contienen mayor cantidad de materias volátiles. El cok que estas producen es ligero y quebradizo y es el que se suele emplear para usos domésticos. El que se emplea para la industria metalúrgica, para la combustión

de los grandes hornos, por ejemplo, en grandes cantidades, es un cok más basto, más compacto, más sólido y relativamente puro. Para obtenerlo se emplean hullas menos ricas en materias volátiles, que contienen pocas impurezas y dejan, por consiguiente, poca ceniza.

Para la fabricación de la metalurgia, es decir del carbón que sirve para ella, se utilizan hornos especiales de grandes dimensiones, algunos semejantes a los de cocer pan. Los usados comúnmente en los grandes centros fabriles se componen de una galería de mampostería recubierta de una bóveda. A cada uno de los extremos de la galería hay una puerta. Por cada una de estas puertas se puede hacer pasar una plancha de hierro que se empuja por medio de un mago del mismo metal hasta el otro extremo. Así el deshornamiento es fácil y rápido. Los gases producidos durante la carbonización salen por aberturas practicadas en la bóveda. La masa de carbón o de hulla después de esta operación previa se introduce en el horno. Una vez cargado éste se cierran las puertas herméticamente por medio de una masa, a base de arcilla, a fin de evitar las pérdidas de gas y la entrada de aire. Realmente así se «fabrica» el carbón de cok.

SE TRASPASA

industria, tienda taberna y casa nueva. Calle Angel Torres, número 15. Avila.

CASINO ABULENSE

GRAN EXPOSICION DE Cueros de Córdoba

Del 10 al 20 de agosto



¿Conoce Ud. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

- 1.º Poder comprar a plazos, cuanto quiera en el establecimiento que quiera de AVILA y MADRID.
- 2.º Sin pago adelantado.
- 3.º Hasta DIEZ MESES para pagar su compra.

Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero sobre todo es cómodo

Su visita, que atenderemos complacidos, podrá comprobar la realidad de nuestra oferta.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.--MADRID

Capital: 7.500.000 pesetas

Casa Central: Barquillo, 25. MADRID

44 Sucursales en toda España

Agencia en Avila, Milicias, 1

Gran Fiesta Artístico-Literaria

que en honor del Glorioso hijo de San Esteban del Valle

SAN PEDRO BAUTISTA

y con motivo de su solemne Centenario, se celebrará el día 9 de Agosto de 1946 en el TEATRO PRINCIPAL a las once de la noche, representándose el emocionante y bello melodrama en tres actos y cuatro cuadros, titulado

PASIONARIAS DE ASIS

original de DON FEDERICO SACRISTAN HUIDOBRO

Director de EL DIARIO DE AVILA

cuya representación estará a cargo del brillante cuadro artístico de la JUVENTUD ANTONIANA

Programa

1.º Interpretación de una obra musical por la muy escogida orquesta que actúa en el espectáculo.

2.º Presentación del interesante melodrama de elevada significación espiritual y gran teatralidad, que versa sobre la vida del Ilustre Santo y Mártir San Pedro Bautista, dividido en tres actos y cuatro cuadros, original de don Federico Sacristán Huidobro, con arreglo y adaptación de ilustraciones musicales de los señores don Enrique Rodríguez y R. P. José Arregui, O. F. M. que lleva como título

PASIONARIAS DE ASIS

Interlocutores según su salida en escena.—Antón, Antonio Rey Fernández; María, Efré Alonso Gutiérrez; Uno del pueblo, Federico Cifuentes; Inés María Benito; Martina, Miguellina Hernández; Juana, Isabelita Rodríguez; Discordia, Carmen Rodríguez; Cura, Jaime Gómez; Fray Pedro,

Información Municipal

A partir del día de mañana, las horas de oficina en las dependencias municipales serán de 9 de la mañana a 2 de la tarde, hasta el próximo día 15 de septiembre. Desde ésta fecha en adelante, de nueve y media a una y media y de cuatro a seis de la tarde.

Las horas de oficina en la Sección de Obras, será de 11 a 2 de la mañana.

En virtud de gestiones realizadas por la Alcaldía para conseguir reserva de plazas para esta capital en los trenes que pasan por Galicia y Asturias, no ha sido posible, según comunica la RENFE, establecer ninguna reserva en estos trenes consiguiéndose únicamente que a partir del 8 del corriente sean reservadas cuatro plazas de primera en el tren rápido diurno número 9, (Madrid-Hendaya-Bilbao).

PAPEL VIEJO compro. Teso del Hospital, 3. Clasificador autorizado.

EN SANGARCIA (Sergovia) se venden teje y ladrillo macizo; en br. ve, hueco de todas clases. Se sirve material a pie de obra. Diríjase: F. MAYORAL.

VENDO casa con corral y cuadra. Huestos, 3.

SE ARRIENDAN pastos de San Miguel a San Pedro para 75 cabezas vacunas y 300 lanares, en la finca LA JARA (Casa Gonzalo) término de Monroy (Cáceres). Diríjase a doña Matilde Trujillo, en dicha finca.

LXVII Exposición de Arte

del 10 al 20 de agosto, de ocho a diez de la noche en el Casino Abulense

Expositor: M. CABELLO, expresidente de Dibujo del Instituto de Segunda Enseñanza de Lucena, y de Repujado de la Real Sociedad de Amigos del País, de Santiago.

Hemos sido atentamente invitados a esta Exposición de Arte y quedamos muy reconocidos al señor Cabello por su recuerdo a EL DIARIO DE AVILA.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DEL VEINTE ABRIL 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS 5

Mañana, en el Teatro Principal...

PASIONARIAS DE ASIS

Quisiera despojarme de la naturalmente afectuosa inclinación a una benévola actitud —que hemos de sentir cuantos trabajamos en EL DIARIO DE AVILA respecto a la obra literaria PASIONARIAS DE ASIS, escrita en verso por nuestro queridísimo Director, don Federico Sacristán Huidobro—, para dar a la crítica el valor de la imparcialidad. Hemos nosotros seguido paso a paso las incidencias del artístico trabajo en honor del Protomártir del Japon, San Pedro Bautista, desde que por la Comisión Ejecutiva de la Junta Provincial del Centenario se prefirió correr el riesgo de una obra dramática nueva a la puesta en escena de una Comedia clásica que los tercarios franciscanos madrileños encargaron en su tiempo al Félix de los Ingenios con motivo de la beatificación del Santo abulense; pero que pasó al teatro con tan remota documentación histórica, que ni el nombre de San Pedro Bautista figura en ella, no obstante llevar por título el de «La Famosa Comedia de los Mártires del Japon» y, pese a sus bellezas literarias indudables, pasa por inédita entre las obras de Lope, habiendo sido recogida solamente por Menéndez Pelayo en una edición de 1885, que se halla en la sección de Libros Raros de la Biblioteca Nacional.

Se prescindió de la representación de esta «Famosa Comedia» porque el esfuerzo de llevarla a la escena del Teatro Principal no respondía al objeto de la celebración del IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Pedro Bautista, que era—y no otro—el de dar a conocer la gran figura del Santo Misionero, que desde San Esteban del Valle a Nagasaki va derramando paz y bien a su

Primera Comunión

En la capilla del convento de Santa Ana recibió su primera comunión el niño Luis de Alvarado Cardeña, hijo de nuestro querido amigo don Domingo Alvarado, comandante del Regimiento de Defensa Química.

Le fué dada por el capellán del Regimiento don Jesús Jiménez, ayudado del profesor de Primera Enseñanza don Gaudencio Fernández.

Durante la ceremonia el maestro de Capilla don Flavio Aguilera interpretó al armonio escogido obras religiosas.

Los asistentes al acto entre los que recordamos a los señores Hernández, Sante, Galindo, Serrazal, Calero, Alcón, Martín y Samaniego, fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los señores de Alvarado.

Nuestra enhorabuena a sus padres doña Manuela y don Domingo de Alvarado, haciéndoles presente fervorosos votos porque perduren en su cristiano hogar las satisfacciones de este día feliz.

Viajeros

Han salido para Asturias, don José Tomé y familia.

Aniversario

Hace dos años que falleció en Pontevedra doña María Echevarría, viuda de don Aníbal González, médico que fué de Navalunga. Las misas que se dicen mañana a las ocho y ocho y media en la iglesia de Santa Teresa (altar del Carmen) serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora, como igualmente las que se dicen en Pontevedra, La Coruña, Valladolid, Cuéllar y Navalunga



paso; evangelizando como fiel imitador de Cristo; siguiendo de cerca las huellas del Caudillo enamorado de Jesús, el Santo Fundador de Asis, y amoldando su vivir interior al ejemplo, recientísimo para él, del Reformador Alcantarino en tierras de Avila. No eran otros los deseos del reverendísimo Prelado de nuestra Diócesis al autorizar la conmemoración solemne del Centenario de San Pedro Bautista; que sea conocido este Santo, como Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz, e imitado en sus heroicas virtudes... Y con este espíritu se hizo el encargo de una realización literaria a don Federico Sacristán Huidobro, miembro de la Junta del Centenario, cuyas dotes poéticas son generalmente conocidas y estimadas.

Con emoción hicimos la lectura del primer acto, maravillados de los vuelos líricos que la concepción de un melodrama alcanzaba. Después fué nuestro entusiasmo en crescendo al leer la obra terminada. Esta había de ser coronada con una presentación digna del estro del poeta. Mañana veremos hasta dónde se consigue esto en el Teatro Principal. Y entre tanto, cumple poner al presunto espectador en antecedentes de cómo responde el melodrama a la finalidad de la conmemoración del IV Centenario de San Pedro Bautista celebrado, mostrando las características del Misionero franciscano en sus días de peregrinación.

San Esteban del Valle

El ambiente de la ilustre villa del El Barrauco sirve de marco a la acción de la primera jornada Fray Pedro Bautista es ya respetable dentro de la Orden religiosa a que pertenece como prudente confesor, sabio teólogo, penitente,

Misas

Por el alma de doña Agustina Arroyo de Arés, y en el día del séptimo aniversario de su fallecimiento, se aplicarán mañana viernes las siguientes misas: A las ocho, en el altar del Santo Cristo, en San Juan. A las ocho y media, en los Paúes. Y a las nueve, en los Paúes y en Santiago.

muchos devaneos, y pese a las intrigas de la Discordia. Esta figura de Felipe está tratada en *Pasionarias de Asis* con suma delicadeza, que no excluye el realismo impresionante de sus pasiones, concluyendo en conversión providencial ante el hecho de la boda de Roslinda, que da motivo al poeta para conseguir el canto de una oda anacreóntica, que lleva por bellísimo marco escénico una danza maravillosa. Resplandecen en este acto el amor de aquellos españoles, alejados de la metrópoli, a la Patria y al Rey de las Españas, junto con la estimación que se hace de las virtudes de Fray Pedro Bautista, nombrado embajador cerca de Tacosama, siendo literariamente notabilísima una escena en versos escáfríulos de la máxima sonoridad.

El final...

El drama de San Pedro Bautista se continúa en el Japon sin que arredren al Misionero castellano los esplendores de la corte de Tacosama, ni las intrigas numerosas que la Discordia personifica, firme él con celoso ardimiento en su puesto de digno representante del Rey de Reyes, fuerte en su puesto defensor de los intereses hispanos, frente a las iras del Emperador, frente a las humanas pasiones que le deparan sin número de adversidades. Todo ello se representa en PASIONARIAS DE ASIS con tramos líricos insuperables; así, la embajada de Fray Pedro, en la que el religioso sabe ganarse los afectos de Tanco; la desgracia del galeón español en que viaja Fray Felipe, el galán convertido en trile que marchaba a Méjico a ordenarse de sacerdote y la providencia le depara el poder dar testimonio de su conversión con el sacrificio de su vida en la cruz, siendo el primero de los mártires en morir; las ambiciones que la Discordia sabe despertar en los bonzos y éstos en el Emperador, con motivo del galeón que arribó al Japon cargado de riquezas, hasta conseguir la persecución de los frailes y de los cristianos japoneses...

Fray Pedro sube al Calvario de Nagasaki; pero con su sangre riega superabundantemente la semilla evangélica derramada en el Japon a través de sus fundaciones que no son únicamente conventos sino leproserías, hospitales y otras muchas obras de caridad, paz y bien.

La Juventud Católica Antoniana

hará de esta obra una bellísima presentación con lujosos trajes y decorado de época, en la función de gala de mañana, a las once de la noche, y en la repetición de pasado mañana a la misma hora, en el Teatro Principal, que ha cedido la Empresa representada por don Manuel Bartolomé, en su afán de favorecer los fines del Centenario de San Pedro Bautista antes aludidos.

Es de desear que el público abulense vibre ante este acto como lo vimos acudir a presenciar el paso de la magnífica catedral del pasado año, y en la inauguración del monumento a San Pedro Bautista no hace muchos días.

Juan Grande.

PERDIDA de un kilométrico a nombre de don Gracián Jáuregui. Se gratificará su devolución en Avenida José Antonio, 3. 2.º izda.

PERDIDA trocizo de oro desde Gobierno Civil a la estación. Se gratificará su devolución en Comisaría de Vigilancia.

SE VENDE capta de niño, calle Angel Torres, 6.